
 

Uczestników Zjazdu gościła w tym 
roku Ochotnicza Straż Pożarna w 
Kotwasicach. Obrady otworzył Je-
rzy Frątczak - pełniący obowiązki 
prezesa Zarządu Gminnego. Pierw-
szym ich punktem było odczytanie 
sprawozdań z działalności Zarządu, 
Komisji oraz opinii Komisji Rewi-

zyjnej. Po ich wysłuchaniu delegaci 
udzielili ustępującemu Zarządowi 
absolutorium. Po wyborze komisji 
zjazdowych, przystąpiono do wybo-
ru 19 osobowego Zarządu. Po ukon-
stytuowaniu się dziesięcioosobowe-
go prezydium, jego skład przedsta-
wia się następująco: 
Tadeusz Bortnowski – prezes, 
Ireneusz Herbich –  wiceprezes 

Jerzy Frątczak – drugi wiceprezes 
Marek Graczyk – komendant 
gminny 
Zenon Stefaniak – sekretarz             
i skarbnik 
Zbigniew Nycek - członek, 
Józef Cajdler - członek, 
Mariusz Zając - członek, 

Tomasz Kołaciński – członek, 
Czesław Pawlak – członek. 
Pozostali członkowie zarządu to: 
Antoni Rosiak, Marek Marecki, 
Krzysztof Kałużny, Jarosław 
Tomczyk, Henryk Budka, Leszek 
Matuszak, Kazimierz Koralewski, 
Kazimierz Tomczyk, Gerard 
Krzeszewski. 
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Wybrano strażackie władze 

Zjazd Sprawozdawczo-Wyborczy Związku Ochotniczych Straży Po-
żarnych Oddziału Gminnego w Malanowie wybrał nowe władze. Na 
czele Zarządu stanął Tadeusz Bortnowski. W trakcie obrad zwróco-
no uwagę na rosnące zagrożenie pożarowe gminy, wynikające z jej 
intensywnego w ostatnich latach rozwoju gospodarczego. 

Nowy Zarząd Gminny z zaproszonymi gośćmi 
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Stowarzyszenie  
„Nadzieja’’  

 
W poznańskim Sądzie Rejo-
nowym zarejestrowano po-
wstałe w maju tego roku 
Stowarzyszenie „Nadzieja „ 
z Malanowa. Celem jego 
działania, jest integrowanie 
mieszkańców w działaniach 
zmierzających do poprawy 
jakości życia i rozwoju spo-
łeczno-gospodarczego. 
 
  Udział w pracach Stowa-
rzyszenia zadeklarowały jak do 
tej pory 32 osoby z różnych grup 
społecznych. Na zebraniu założy-
cielskim zatwierdzono statut oraz 
dokonano wyboru władz Stowa-
rzyszenia. Prezesem została Kry-
styna Sobczak, a wiceprezesem 
Grażyna Świerk. Wybrano też 
pięciu członków Zarządu, z któ-
rych: Alicja Maciejewska została 
skarbnikiem, Małgorzata Płócien-
nik sekretarzem. Skład Zarządu 
uzupełniają: Małgorzata Przygoń-
ska, Sławomir Prentczyński           
i Aneta Wolska. Spośród pozosta-
łych osób wybrano Komisję Re-
wizyjną w składzie: Aneta Rataj-
czyk – przewodnicząca oraz Eu-
geniusz Zając i Eugeniusz Że-
bruń. Sąd Koleżeński tworzą: 
Bronisława Filipowicz - przewod-
nicząca, Michał Harasny i Kata-
rzyna Gorgolewska-Erkiet – 
członkowie. 
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Gminna Biblioteka Publiczna  
Gminne Centrum Kultury i Sportu 

w Malanowie 
 

ogłaszają 
 

KONKURS FOTOGRAFICZNY 
 

„Moja Gmina” 
 

Celem konkursu jest upowszechnianie i popularyzacja fotografii jako dziedziny sztuki oraz pozyskanie mate-
riału fotograficznego dokumentującego i interpretującego życie mieszkańców wsi we wszystkich jego przeja-

wach. 

Otwarty charakter konkursu nie ogranicza tematu, formy prezentacji i techniki wykonania. 
 
Regulamin Konkursu 
 

1. Konkurs adresowany jest do wszystkich fotografujących. 
2. Technika prac dowolna. 
3. Każdy uczestnik może przedstawić do konkursu dowolną ilość prac. 
4. Minimalny format zdjęć: 18 x 24 cm. 
5. Format i ilość zdjęć w pracach będących zestawami należy dostosować do możliwości ekspozycyj-

nych w ramie o wymiarach 100 x 70 cm. 
6. Nie podklejone zdjęcia, opatrzone na odwrocie informacjami: imię i nazwisko autora, adres, telefon, 

email, tytuł pracy oraz rok i miejsce wykonania należy dostarczyć do GCKiS w Malanowie, ul. Ka-
liska 2  w terminie do 05.09.2006 r. 

7. Organizator nie odpowiada za zniszczenie lub zagubienie prac nadsyłanych drogą pocztową. 
8. Autorzy najlepszych zdjęć otrzymają nagrody i dyplomy. 
9. O podziale nagród decyduje powołane przez organizatora jury. 
10.  Zdjęcia przechodzą na własność organizatora, a nagrodzone zostaną zakwalifikowane do finału wo-

jewódzkiego konkursu „Moja Wielkopolska”  organizowanego przez Wojewódzka Bibliotekę Pu-
bliczną i Centrum Animacji Kultury w Poznaniu. W konkursie wojewódzkim będzie obowiązywał 
regulamin opracowany przez organizatorów. 

11.  W celu popularyzacji konkursu organizator zastrzega sobie prawo do bezpłatnej reprodukcji zdjęć 
w katalogu, prasie, telewizji i Internecie. 

12.  Zgłoszenie prac do konkursu uważane będzie za przyjęcie warunków regulaminu oraz wyrażenie 
zgody na publikowanie danych osobowych zgodnie z ustawą z dnia 28.08.1997 r. o ochronie danych 
osobowych (Dz.u.Nr 133 poz. 883). 

Gmina Malanów od 1 stycznia 2005roku realizuje pomoc materialną dla uczniów o charakterze so-
cjalnym. Od tej daty obowiązują nowe zasady udzielania pomocy materialnej dla uczniów wynika-
jące z ustawy z dnia 16 grudnia 2004r. zmieniającej ustawę o systemie oświaty oraz ustawy o po-
datku dochodowym od osób fizycznych (Dz. U. nr 281, poz. 2781). 

Pomoc materialna dla uczniów 

Szczegóły na stronach 7 i 8 



 

W skład Komisji Rewizyjnej wy-
brano: Andrzeja Dudka - przewod-
niczący, Zbigniewa Janickiego - 
wiceprzewodniczący, Jana Langa. – 
sekretarz. Delegatami na Zjazd Od-
działu Powiatowego ZOSP RP zo-
stali: Czesław Pawlak, Radosław 
Perliński i Antoni Rosiak. Nato-
miast Przedstawicielami Zarządu 
Oddziału Gminnego ZOSP RP do 
Zarządu Oddziału Powiatowego 
wybrano: Tadeusza Bortnowskiego 
i Ireneusza Herbicha. 
 Po zakończeniu części procedural-
nej, rozpoczęły się przemówienia 
zaproszonych gości. Przedstawiciel 
Zarządu Oddziału Wojewódzkiego 
ZOSP RP w Poznaniu Druh Jan 
Nowak pogratulował organizato-
rom Zjazdu profesjonalnego jego 
przygotowania. Jak zauważył spra-

wozdania były prawidłowe, a zjazd 
prowadzony sprawnie i na wysokim 
poziomie. Podkreślił też, że wyboru 
nowych władz dokonano w sposób 
rozważny z zachowaniem wymaga-
nych procedur. Podziękował rów-
nież ustępującemu Zarządowi i po-
gratulował nowo wybranym wła-
dzom. Wiele ciepłych słów, gratu-
lacji i podziękowań spłynęło na 
strażaków ze strony przedstawicieli 
władz gminy i Komendy Powiato-
wej Państwowej Straży Pożarnej w 
Turku. Dziękowano druhom za so-
lidarną postawę oraz profesjonalny 
udział w dużej ilości zdarzeń. Pod-
kreślano, że coraz bardziej rozrasta-
jąca się infrastruktura Malanowa       
i okolic, powoduje wzrost różnego 
typu zagrożeń. Ponadto istniejący 
tutaj zakład Sun Garden posiada 

szereg środków chemicznych, które 
w przypadku nieszczęśliwego zda-
rzenia, stwarzają zagrożenie dla 
lokalnej społeczności. Wzrasta tak-
że ruch drogowy, a co za tym idzie 
coraz większa ilość wypadków          
i kolizji. 

W opinii strażaków, aby 
sprostać tym zagrożeniom, koniecz-
ne jest doposażenie jednostek, ze 
szczególnym uwzględnieniem 
dwóch najprężniej działających,       
a poza tym położonych centralnie, 
czyli Malanowa i Grąbkowa. Nad-
mieniono również na zjeździe, że 
tradycją staje się organizowanie 
Zjazdów Gminnych w OSP Kotwa-
sice. Fakt ten jest zapewne docenie-
niem jednostki, nie tylko z racji lo-
kalizacji, ale również zasług tutej-
szych strażaków. Na koniec druho-
wie i zaproszeni goście zasiedli do 
wspólnego obiadu. 

Wybrano strażackie władze 
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Celem działania Stowarzyszenia jest 
osiągnięcie wszechstronnego spo-
łeczno- gospodarczego rozwoju 
Gminy Malanów. Działacze 
,,Nadziei’’ chcą to osiągnąć po-
przez: integrowanie mieszkańców 
do działań zmierzających ku popra-
wie jakości ich życia, podtrzymywa-
nie i propagowanie miejscowych 
tradycji kulturowych, aktywizowa-
nie różnorodnych form samopomo-
cy (zwłaszcza w stosunku do ludzi 
starszych i niepełnosprawnych), roz-
wój różnorodnych form turystyki, 
wypoczynku dzieci, młodzieży itp. 

Pierwsze pieniądze na swoją 
działalność Stowarzyszenie pozy-
skało ze składek członkowskich 
oraz ze sprzedaży własnych wypie-
ków podczas Dni Malanowa. Jego 
siedzibą jest miłaczewski Dom Sa-
mopomocy, gdzie udostępniono mu 

potrzebne do wykonywania zadań 
statutowych pomieszczenia. Stowa-

rzyszenie zostało już zarejestrowane 
przez Sąd Rejonowy w Poznaniu 
Wydział Gospodarczy Krajowego 
R e j e s t r u  S ą d o w e g o .                       
M. P                 

                                                           

Stowarzyszenie ,,Nadzieja’’ 
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Uczestnicy zebrania założycielskiego  



 

Ubiegłoroczna aukcja cie-
szyła się wielkim powodzeniem, 
sprzedano wszystkie prace. Licyta-
cje były emocjonujące, a ceny koń-
cowe znacznie przekraczały wywo-

ławcze. Uzyskane w ten sposób 
pieniądze, przeznaczone zostały na 
wsparcie finansowe młodych arty-
stów. Nic więc dziwnego, że i w 
tym roku nie brakowało chętnych 
do wystawienia na aukcji swoich 
prac plastycznych. Tym razem byli 
to: Karolina Jasnowska, Marlena 
Koralewska i Przemysław Sobczak.  
Niestety kapryśna pogoda, unie-
możliwiła realizację tego przedsię-
wzięcia.  

Organizatorzy doszli jednak 
do przekonania, że to co się odwle-
cze to nie uciecze i przełożyli au-
kcję na gminne uroczystości dożyn-
kowe. Ich termin nie jest jeszcze 
ustalony, ale będzie to zapewne 
przełom sierpnia i września. Do 
tego czasu prace będą eksponowa-
ne w pomieszczeniach Gminnej 
Biblioteki Publicznej. Można je 

oglądać codziennie w godzinach 
pracy biblioteki. Następnie wystar-
czy dokonać wyboru, zebrać sto-

sowną sumę pieniędzy  i  wziąć 
udział  w ekscytującej licytacji.   

Wystawa w bibliotece 
 Niesprzyjająca  pogoda w trakcie obchodów tegorocznych Dni 
Malanowa, nie pozwoliła na zrealizowanie jednego z punków pro-
gramu – aukcji obrazów młodych twórców z terenu naszej gminy. 
Dlatego też, zdecydowano o przełożeniu jej na uroczystości dożyn-
kowe 

Portret - Karolina Jasnowska  Martwa natura Marlena  
Koralewska 

Kościół w Malanowie  
 Przemysław Sobczak 

K 
ażdy z nas marzy. Jedni marzą o 

lepszym samochodzie, inni o 

lepszej pracy. O czym marzą gimna-

zjaliści? - osoby, przed którymi świat 

dopiero otwiera swoje podwoje. Pew-

nie wielu z nich zastanawia się jaki 

zawód chciałby w przyszłości wyko-

nywać, w czym realizowaliby się 

najlepiej. Marzy o karierze sławnego 

naukowca bądź artysty.  

Gimnazjaliści z Malanowa mają to 

szczęście, że ich marzenia mogą, 

choć częściowo, zostać zrealizowane. 

Od roku 2004 działa tutaj Szkolny 

Ośrodek Kariery, gdzie uczniowie 

mogą zdobyć informacje o interesu-

jących ich zawodach.  

Kolejną inicjatywą na rzecz 

ułatwienia młodzieży startu w życie 

zawodowe było przystąpienie do 

ogólnopolskiej akcji SZKOŁA MA-

RZEŃ.  Warunkiem udziału w kon-

kursie było zaprojektowanie działań, 

które zmierzają do zwiększenia szans 

edukacyjnych i życiowych uczniów, 

przygotowanie rocznego programu 

rozwoju szkoły oraz zgłoszenie 

wniosku konkursowego. Nauczyciele 

wspólnie  opracowali ambitny pro-

jekt  „Odważnie w przyszłość” . Zna-

lazł on uznanie oceniających, dzięki 

temu malanowskie gimnazjum zosta-

ło zakwalifikowane do ogólnopol-

skiej akcji SZKOŁA MARZEŃ,  

prowadzonej przez Centrum Edukacji 

Obywatelskiej w Warszawie. 

 W tym miejscu nadmienić 

należy, że chęć udziału w tej akcji 

wyraziło 1490 szkół z całej Polski. 

Do programu zakwalifikowano 443 

szkoły, w tym 30 z Wielkopolski. 

Gimnazjum w Malanowie jest jedną 

z trzech szkół powiatu tureckiego, 

która została wybrana do tego pro-

gramu. Na realizację zadania szkoła 

otrzymała środki finansowe z Euro-

pejskiego Funduszu Społecznego 

(EFS). 

Wróćmy jednak do spełnia-

nia marzeń. We wstępnej fazie reali-

zacji projektu „Odważnie w przy-

szłość” przeprowadziliśmy badanie 

Marzenia do spełnienia 



 

skłonności zawodowych uczniów i na 

tej podstawie (po konsultacji z rodzi-

cami i pedagogiem) młodzież deklaro-

wała swój udział w proponowanych 

działaniach. Wychodząc naprzeciw 

oczekiwaniom uczniów uwzględnili-

śmy w projekcie następujące obszary 

działań: człowiek – człowiek, czło-

wiek – przyroda, człowiek - działal-

ność artystyczna, człowiek – dane. W 

obrębie tych płaszczyzn realizujemy 

następujące działania, w których 

uczniowie: 

 1. Człowiek – człowiekowi- 

zdobywają wiedzę i umiejętności po-

trzebne w zawodach: nauczyciel, pra-

cownik socjalny, bibliotekarz, pielę-

gniarka środowiskowa.  Gimnazjaliści 

biorą udział w zajęciach przedszkol-

nych, wcielają się w rolę nauczyciela 

w  szkole podstawowej, podejmują 

wartościowe inicjatywy na rzecz pen-

sjonariuszy Środowiskowego Domu 

Pomocy w Miłaczewie oraz Koła 

Emerytów w Malanowie, organizują  

akcje charytatywne.  

 2. Przyroda -  moja pasja – po-
znają wszystkie etapy projektowania, 

przygotowania i zakładania ogrodu, 

zdobywając przy tym wiedzę i umie-

jętności związane z pracą geodety, 

projektanta zieleni i ogrodnika. Przy 

okazji na placu przyszkolnym powsta-

je ogród geograficzno – botaniczny, 

który będzie służył celom dydaktycz-

no – rekreacyjnym. Stworzone zostaną 

w nim różne strefy klimatyczno – ro-

ślinne (step, las iglasty, las liściasty, 

roślinność górska, obszarów bagien-

nych i roślinność wodna). Poszczegól-

ne części ogrodu będą oznakowane i 

opisane.  Na jego terenie powstanie 

także „zielona klasa”. W powstawaniu 

ogrodu aktywnie uczestniczą zaintere-

sowani uczniowie. To oni pod opieką 

projektanta zieleni i nauczycieli zapro-

jektowali ogród, wspólnie z geodetą 

wykonali pomiary działki, nakreślili 

mapę sytuacyjną, przygotowali har-

monogram prac gruntowych, a z na-

uczycielem chemii przeprowadzili 

badanie gleby. Aktualnie trwają prace 

ziemne, a uczniowie dobierają gatunki 

roślin do ogrodu, odwiedzą ogród bo-

taniczny, poznają tajniki lasu. Po 

czym młodzi miłośnicy przyrody będą 

uczestniczyć w prowadzeniu nasa-

dzeń, siewów. Równolegle podczas 

zajęć koła plastycznego powstaje ma-

kieta ogrodu. 

 3. Fizyka – w akcji - dzięki te-
mu działaniu gimnazjaliści odkrywają 

tajniki meteorologii i astronomii. Mają 

szansę doświadczyć jak to jest być 

fizykiem. Badali już zimowe niebo, 

prowadzili obserwacje meteorologicz-

ne w najbliższej przyszłości odwiedzą 

obserwatorium astronomiczne, pozna-

ją sylwetki fizyków jądrowych.  

 4. Tworzę, więc jestem,  jestem 

by tworzyć - przybliżają arkany takich 
zawodów jak aktor, piosenkarz, ma-

larz, rzeźbiarz, dziennikarz. Gimnazja-

liści z artystyczną duszą mają szeroką 

ofertę zajęć tanecznych, piosenkar-

skich, plastycznych, dziennikarskich i 

teatralnych. Ta forma zajęć jest bardzo 

dobrze odbierana przez uczniów. Jak 

twierdzi Agnieszka z kl. IIIC             

„W Szkole Marzeń najbardziej podo-

bają mi się wyjazdy do teatru, bo dały 

mi nie tylko rozrywkę, ale też mogłam 

bliżej poznać prace aktora.” 

 5. Języki obce, niech nie będą 

nam obce -  zdobywają praktyczne 
umiejętności językowe z języka an-

gielskiego i niemieckiego. 

 6. Organizacja miniprzedsię-

biorstwa - dowiadują się jak tworzyć i 
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zarządzać przedsiębiorstwem.                     

Aby poznane zasady ćwiczyć w 

praktyce w szkole powstał sklepik 

uczniowski. Już drugi miesiąc mło-

dzi przedsiębiorcy kalkulują, dobie-

rają ofertę sklepową, prowadzą mar-

keting księgowość i wiele innych 

działań, jakie podejmuje prawdziwy 

przedsiębiorca. Koła wyrównawcze 
uzupełniają wiadomości z różnych 

dziedzin, po to, by w przyszłości 

mieć lepsze podstawy teoretyczne i 

być lepszym fachowcem. 

Wszystkie działania dokumentowane 

są na budowanej przez Gimnazjali-

stów  stronie internetowej nazwanej 

Elektroniczna kroniką SZKOŁY 

MARZEŃ. 

Poznanie każdego zawodu po-

przedzane jest zajęciami teoretyczny-

mi, podczas których można zdobyć 

informacje o zakresie obowiązków, 

wymaganiach psychofizycznych, 

przeciwwskazaniach  i kolejnych 

etapach kształcenia. W ten sposób 

nasi uczniowie będą traktować Gim-

nazjum jako pierwszy etap w tworze-

niu własnej ścieżki edukacyjno - za-

wodowej.  

Marta z kl. IIb twierdzi, że 

„SZKOŁA MARZEŃ’’ daje jej 

większe możliwości rozwoju. - W 

szkole  nieustannie coś nowego się 

dzieje – mówi - mam wiele nowych, 

ale przyjemnych obowiązków. 

Nauczyciele pomimo wielu do-

datkowych zajęć mogą nareszcie re-

alizować swoje zawodowe pasje,         

i już dzisiaj zastanawiają się co dalej, 

bo przecież program niedługo się 

kończy. Spełnianie marzeń nie jest 

więc trudne jeśli ma się tyle zapału      

i chęci do pracy co nauczyciele Gim-

nazjum w Malanowie. 

Marzenia  
do 

 spełnienia 
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W 
 dniu 02.07.2005r. w OSP 
w Grąbkowie odbyły się 

Gminne Zawody Sportowo-
Pożarnicze. Wzięło w nim udział 
osiem jednostek z OSP, z terenu 
gminy Malanów. Oficjalnego ich 
otwarcia dokonali: Gerard Krze-
szewski - Wójt Gminy Malanów, 
ksiądz kanonik Stanisław Płasz-

czyk – proboszcz parafii Mala-
nów i Tadeusz Bortnowski - pre-
zes Zarządu Oddziału Gminnego 
ZOSP RP w Malanowie. Prze-
wodniczącym składu sędziow-
skiemu był kpt. Wojciech Pasik z 
Państwowej Straży Pożarnej w 
Turku, który czuwał nad regula-
minowym przebiegiem zawodów. 

W najbardziej prestiżowej 
kategorii seniorów, kolejność za-
jętych miejsc była następująca:  
1. OSP Bibianna 110,90 pkt. 
2. OSP Malanów 112,56 
3. OSP Kotwasice 116,90 
4. OSP Miłaczew 120,90 
5. OSP Dziadowice 123,20 
6. OSP Grąbków 125,80 
7. OSP Targówka 130,95 
8. OSP Żdżenice 135,60 

W kategorii drużyn żeń-
skich zgłosiły się tylko dwie sek-
cje. Panie z Miłaczewa pokonały 
druhny z Dziadowic. 
1. OSP Miłaczew 136,95 
2. OSP Dziadowice 144,20 
 Najbardziej usportowioną 
młodzież, ma jednostka z Tar-
gówki. Jej drużyny wygrały za-
równo w kategorii chłopców jak i 
dziewcząt. 
MDP – chłopcy do lat 16 
1. OSP Targówka 93,50 
2. OSP Malanów  95,40 
3. OSP Grąbków  98,35  
4. OSP Miłaczew 104,80 
MDP dziewczęta do lat 16 
1. OSP Targówka 105,40 
2. OSP Malanów 109,40 
3. OSP Dziadowice 125,24 
 

Zawody strażackie  
w Grąbkowie 



 

Nowelizacja  wprowadziła do ustawy o systemie 
oświaty rozdział 8a. Zastąpił on rozporządzenie Ra-
dy Ministrów z 4 sierpnia 1993r. w sprawie warun-
ków, form, trybu przyznawania i wypłacania oraz 
wysokości pomocy materialnej, które zgodnie z wy-
rokiem Trybunału Konstytucyjnego z 26 kwietnia 
2004r. utraciło moc z dniem 31 grudnia 2004r. 
Obecne przepisy prawne mają na celu wyrównywa-
nie szans edukacyjnych uczniów, umożliwienie po-
konywania barier dostępu do edukacji wynikających 
z trudnej sytuacji materialnej ucznia, wspieranie 
edukacji dzieci zdolnych oraz umożliwienie  upo-
wszechnienia  wykształcenia  średniego. 
O stypendia i zasiłki szkolne mogą ubiegać się 
zamieszkali na terenie naszej gminy: 
• Uczniowie szkół podstawowych, gimnazjum         
i szkół ponadgimnazjalnych publicznych i niepu-
blicznych o uprawnieniach szkół publicznych  dla 
dzieci i młodzieży, 
• Słuchacze publicznych kolegiów nauczycielskich 
i nauczycielskich kolegiów języków obcych do cza-
su ukończenia kształcenia nie dłużej jednak niż do 
ukończenia 24 roku życia, 
• Słuchacze kolegiów pracowników służb społecz-
nych- również nie dłużej niż do ukończenia 24 roku 
życia, 
• Wychowankowie publicznych i niepublicznych 
ośrodków umożliwiających dzieciom i młodzieży  
upośledzonej umysłowo, a także upośledzonej umy-
słowo ze sprzężonymi    niepełnosprawnościami re-
alizacje odpowiednio obowiązku szkolnego i obo-
wiązku nauki do 18 roku życia. 
Dodatkowym kryterium jest to, że rodzice lub peł-
noletni uczniowie muszą wykazać, że miesięczny 
dochód  netto na osobę w rodzinie wynosi mniej niż 
kwota o której mowa  w art.8 ust.1 pkt.2 ustawy z 
12 marca 2004r. o pomocy społecznej. Obecnie jest 
ona mniejsza niż 316,00zł. Wnioski o stypendia są 
rozpatrywane zgodnie z Uchwałą Nr XXVII-
/157/2005 Rady Gminy Malanów z dnia 29 kwietnia 
2005r. i wytycznymi Regulaminu udzielania pomo-
cy materialnej o charakterze socjalnym stanowiące-
go załącznik nr 1  do w/w uchwały którego treść  
brzmi: 
Regulamin udzielania pomocy materialnej o cha-
rakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych 
na terenie Gminy Malanów. 

Rozdział. I. Postanowienia ogólne 
§ 1 

Regulamin określa: 

1. sposób ustalania wysokości stypendium szkolnego, 
2. formy stypendium szkolnego, 
3. tryb i sposób udzielania stypendium szkolnego, 
4. tryb i sposób udzielania zasiłku szkolnego. 

§ 2 
Na warunkach określonym w niniejszym regulami-

nie stypendia szkolne są przyznawane zamieszkałym na 
terenie Gminy Malanów uczniom szkół wymienionym w 
art. 90b, ust.3 i 4 ustawy  
o systemie oświaty, którzy znajdują się w trudnej sytu-
acji materialnej, wynikającej z niskich dochodów na oso-
bę w rodzinie, w szczególności gdy w rodzinie tej  wy-
stępuje bezrobocie, niepełnosprawność, ciężka lub dłu-
gotrwałą choroba, wielodzietność, brak  umiejętności 
wypełniania funkcji opiekuńczo-wychowawczych, alko-
holizm lub narkomania,  a także gdy rodzina jest niepeł-
na lub nastąpiło zdarzenie losowe.  

Rozdział II. Sposób ustalania wysokości i for-
my stypendium szkolnego. 

§ 3 
1.Stypendium jest przyznawane na okres nie dłuższy niż 
od września do czerwca w danym roku szkolnym, a w 
przypadku słuchaczy kolegiów nauczycielskich, kole-
giów języków obcych i kolegiów pracowniczych służb 
społecznych – na okres nie dłuższy niż od października 
do czerwca w danym roku szkolnym, z zast. Ust.2. 
2.W roku szkolnym 2004/2005 stypendium szkolne jest 
przyznawane na okres nie dłuższy niż od stycznia do 
czerwca 2005r. 
3.Stypendium może być przyznane, jeżeli dochód mie-
sięczny netto na członka rodziny ucznia nie przekracza 
kwoty 316zł. 
4.Stypendium wynosi 50zł. miesięcznie. 
5.Indywidualne stypendia przyznaj się na okres 1 miesią-
ca lub dłuższy, z zachowaniem ust. 1 i 2, odpowiednio 
do wysokości środków ustalonych na ten cel w budżecie 
gminy.     

§ 4 
1.Wysokość stypendium szkolnego realizowanego           
w okresach innych niż miesięczne lub jednorazowo  usta-
la się przy odpowiednim zastosowaniu § 3 regulaminu. 
2.Wysokość stypendium o jakim mowa w ust.1 nie może 
w danym roku szkolnym przekraczać 500 zł., 
a w przypadku słuchaczy kolegiów nauczycielskich, na-
uczycielskich kolegiów języków obcych i  
kolegiów służb społecznych – kwoty 450 zł. 

 § 5 
1. Stypendium szkolne może być przydzielane w formie:  
1) całkowitego lub częściowego pokrycia kosztów udzia-
łu w zajęciach edukacyjnych, w tym wyrównawczym, 
wykraczających poza zajęcia realizowane w szkołach      
w ramach planu nauczania, także  udziału w zajęciach 
edukacyjnych realizowanych poza szkołą, 
2)  pomocy rzeczowej o charakterze edukacyjnym,          
w tym w szczególności zakup podręczników  
     i innych pomocy naukowych, 
3)  pokrycia kosztów związanych z pobieraniem nauki 
poza  miejscem zamieszkania uczniów szkół ponadgim-
nazjalnych oraz  słuchaczy kolegiów nauczycielskich, 

Pomoc materialna 



 

nauczycielskich kolegiów języków obcych i kolegiów 
służb społecznych, 
4) świadczenia pieniężnego, w szczególności wypłacane-
go miesięcznie w okresie zajęć szkolnych. 

Rozdział III. Tryb i sposób udzielania 
 stypendium szkolnego. 

§ 6 
 Wnioski o przydzielenie stypendium szkolnego 
składa się w  Gminny Zespół Obsługi Oświaty  
w Malanowie.        

                                        § 7 
1. Ciałem o charakterze opiniodawczo-doradczym jest 
Gminna Komisja Stypendialna, powołana przez Wójta 
Gminy Malanów. 
2. W skład Komisji wchodzą: Przewodniczący, Wice-
przewodniczący i pozostali członkowie w liczbie 5 osób. 
3. Przewodniczącego i Wiceprzewodniczącego wybierają 
członkowie Komisji. 
4. Do zadań Komisji należy: 

1) sprawdzenie wniosków o stypendia szkolne pod 
względem poprawności formalnej, 
2) rozpatrywanie sytuacji uczniów, którym stypendium 
szkolne ma być przyznane z urzędu 
3) rozpatrywanie wniosków o zasiłek szkolny 

5. Wójt może zlecić Komisji inne czynności niż wymie-
nione w ust.4. 
6. Komisja odbywa posiedzenie w terminach uzgodnio-
nych z Wójtem. 
7. Z posiedzenia Komisji sporządza się protokół. 
8. Obsługę biurową  Komisji  zapewnia Gminny Zespół 
Obsługi Oświaty.  
 

Rozdział IV Tryb i sposób udzielania zasiłku  
§ 8 

Na zasiłki szkolne dla uczniów przeznacza się 2 % dotacji 
celowej otrzymanej przez gminę w trybie art. 90r. ust.3 
ustawy o systemie oświaty. 

 § 9  
Zdarzeniami losowymi uzasadniającymi do przyznania 
zasiłku są: 
1. pożar 
3. śmierć lub obłożna choroba bliskiej osoby, która przy-
czyniła się do utrzymania ucznia 
4. wypadek komunikacyjny w rodzinie ucznia. 

                                   § 10 
2. Gminna Komisja Stypendialna przedstawia Wójtowi 
Gminy  w Malanowie propozycje dotyczące formy w ja-
kiej może być przyznany zasiłek szkolny oraz tryb sposo-
bu udzielania zasiłku. 
3. Do przydzielania zasiłku szkolnego stosuje się odpo-
wiednio § 6 i § 7 ust.4 niniejszego regulaminu. 
4. Zasiłek szkolny przyznaje się oceniając sytuację mate-
rialną ucznia indywidualnie. 

Rozdział V. Postanowienia końcowe. 
§ 11 

Niniejszy regulamin stosuje się do stypendiów szkolnych 
udzielonych za okres od dnia 1 stycznia 2005r. 
 
 W dniach od 26 do 28 czerwca 2006r. w kasie 
Urzędu Gminy w Malanowie wypłacono na podstawie 
decyzji Wójta Gminy Malanów stypendia szkolne dla 151 
rodzin, których dochód miesięczny netto na osobę nie 
przekroczył 316,00zł. Pomocą socjalną zostało objęte 326 
uczniów, a łączna kwota wypłaconego stypendium szkol-
nego wyniosła 48.900zł. 
Wnioski na następny rok szkolny należy składać w 
okresie od 1 do 15 września br. 
 

W 
 ramach SZKOŁY MARZEŃ 
odbyła się długo oczekiwana 

przez uczniów pracujących w działa-
niu „ Fizyka w akcji” wycieczka do 
planetarium w Toruniu. Wyjątkowo 
duża, licząca 48 osób grupa 
uczniów, wyjechała wynajętym 
autobusem spod szkoły o godzinie 
740. Trzeba przyznać, że był on 
bardzo dobrze wyposażony. Szcze-
gólnie przydatne okazały się dwa 
telewizory połączone z odtwarza-
czem DVD. W czasie podróży oglą-
daliśmy film „Troja”. Nasza wy-
cieczka nie zmierzała jednak prosto 
do Torunia. Najpierw pojechaliśmy 
do miejscowości Piwnice, w której 
mieści się Centrum Astronomii. 
Przed wejściem, zostaliśmy poinfor-
mowani, że musimy wyłączyć telefo-

ny komórkowe i inne urządzenia wy-
twarzające fale radiowe, ponieważ 
obowiązuje tu strefa ciszy radiowej. 
 Po Centrum oprowadzał nas 
bardzo osobliwy jegomość- mecha-

nik nieba. Nazywał się Wąż. Chętnie 
zresztą żartował z własnego nazwi-
ska. Nie na nazwisku jednak polegała 
jego osobliwość, lecz na tym, że po-
trafił niespodziewanie modulować 
swój głos. Mówił przez jakiś czas 
cicho i spokojnie, a w pół zdania 
podnosił głos i znacznie przyspieszał 
tempo wypowiedzi. Był przez to cza-
sami trudny do zrozumienia, lecz nie 
sposób było odwrócić od niego uwa-
gi i choć na chwilę przestać uważać. 
 Zostaliśmy zaprowadzeni spi-

ralnymi schodkami do miejsca, w 
którym przebywał ogromny teleskop. 
Okazało się, że jest to największy 
teleskop w Polsce. Aby lepiej go opi-
sać, warto dodać, że waży dwie tony 
i kosztuje-bagatela… 50 milionów 
dolarów. Uczniowie chcieli spojrzeć 
przez tak ogromną lunetę. Tu czeka-
ła ich   ogromna niespodzianka, 
gdyż przez ten teleskop nie patrzy 
się bezpośrednio oczyma. Przy po-
mocy komputera ustawia się go na 
odpowiednią rajtascencję i deklinację 
(odpowiednik długości i szerokości 
na niebie), a następnie wykonuje się 
zdjęcie danego obiektu. Przekonali-
śmy się, że teleskop to ogromny apa-
rat. Żeby jednak sprawa nie była zbyt 
prosta, to nie robi on zwykłych 
zdjęć- takich, jakie widzimy w książ-
kach, czy w Internecie.  Zdjęcie takie 
to czarne i białe punkty!  

W planetarium 



 

Dopiero po dokonaniu skomplikowa-
nej analizy widmowej można się cze-
goś dowiedzieć. Trzeba przyznać, że 
owa analiza daje bardzo duże możli-
wości. Pozwala na przykład wyzna-
czyć przybliżoną masę ciała niebie-
skiego oraz powiedzieć, z czego to 
ciało jest zbudowane. Zobaczyliśmy 
także największą w Polsce antenę 
satelitarną o średnicy wynoszącej 32 
metry. Ma ona ogromną masę wyno-
szącą aż 600 ton! Porusza się w 
dwóch płaszczyznach: dookoła siebie 
na szynach - przy pomocy 8 silni-
ków, oraz w górę i w dół - odchyle-
nie od zenitu do 90 stopni. 
 Następnie powróciliśmy do 
naszego autokaru. Tym razem jecha-
liśmy już do miasta słynącego z pier-
ników. Po dotarciu do celu udaliśmy 
się na ulicę Różaną i tam spotkali-
śmy panią Monikę Modziankiewicz- 
naszą przewodniczkę. Już na wstępie 
opowiedziała nam historię nazwy 
ulicy, na której się znajdowaliśmy. 
Wydawałoby się oczywiste, że po-
chodzi ona od róż. Upewniało nas w 
tym to, że na okolicznych balkonach 
były róże. Okazało się, że istnieje 
jeszcze inna wersja dotycząca nazwy 
tej ulicy. Ponoć panował tam często 
brzydki zapach, a dosadniej mówiąc 
zwykły fetor. Ironizując nadano jej 
nazwę kojarzącą się z pięknym zapa-
chem. W dzisiejszych czasach ulica 
jest czysta i zadbana. 

Poznaliśmy także historię 

Uniwersytetu Mikołaj Kopernika, 
barbakanu, początków miasta i roz-
woju jego fortyfikacji. Poszliśmy 
także obejrzeć znaną wszystkim 
krzywą wieżę, która powstała na 
przełomie XIII i XIV wieku. Ma 140 
cm przechyłu, który jest najprawdo-
podobniej spowodowany osiadaniem 
podmokłego terenu. Dawniej mieści-
ły się w niej: dom rusznikarza, kowa-
la, a następnie więzienie dla kobiet 
lekkich obyczajów. Zobaczyliśmy 
także dom Kopernika. Następnie wy-
ruszyliśmy na umówiony obiad. Po-
krzepieni solidnym posiłkiem byli-
śmy gotowi do zwiedzania rynku. 
Widzieliśmy między innymi Hotel 3 
korony, w którym spotkali się Piotr I 
oraz August II Mocny oraz gotycki    
i XIV -wieczny kościół Najświętszej 
Maryi Panny. Jest nim wiele witraży. 

Pod podłogą znajdują się stare groby 
dawnych możnowładców. Pani Mo-
nika zaprowadziła nas także pod po-
mnik Kopernika. 
W końcu udaliśmy się do planeta-
rium. Tam pożegnaliśmy się z panią 
przewodnik i weszliśmy do sali, w 
której miał odbyć się seans. Rozsie-
dliśmy się w wygodnych fotelach 
ustawionych w „podkowę”. Poczucie 
komfortu opuściło nas jednak po roz-
poczęciu projekcji, gdy jasne stało 
się, że aby dokładnie przyjrzeć się 
wszystkiemu, co dzieje się dookoła, 
trzeba się nieźle powiercić! Seans 
był ciekawy, opowiadał o Saturnie     
i wyprawie na niego sondy kosmicz-
nej. Po jego zakończeniu wymienili-
śmy nasze wrażenia dotyczące za-
równo filmu, jak i tego, jakie pozycje 
trzeba było przyjmować podczas 
oglądania. 
 Przyszła pora na długą podróż 
powrotną. Początkowo zaczęliśmy 
oglądać jakiś film- swoją drogą dość 
ciekawy, jeśli chodzi o fabułę. Jed-
nak przerwaliśmy go, by śpiewać. 
Najbardziej rozśpiewaną część auto-
karu stanowiły osoby siedzące na 
jego tyle, choć pozostali wcale nie 
siedzieli cicho. Kierowca miał przy-
gotowane płyty z karaoke i to było 
to, czego nam było potrzeba do pełni 
szczęścia. W szampańsko dobrych 
nastrojach wróciliśmy do naszych 
domów około godziny 22. To była 
niezapomniana wycieczka! 
Uczestnik wycieczki 



 

5 czerwca 2006 roku grupa 34 uczniów wyruszy-
ła na tygodniową Zielona Szkołę w Kotlinę Jele-
niogórską. W poniedziałek, wczesnym rankiem 
zebraliśmy się przed naszą szkołą ze swoimi ba-
gażami gotowi do wyprawy. Pierwszy dzień zaję-
ła nam dość długa podróż. Około godziny 1300  
dojechaliśmy do Jeleniej Góry, gdzie już czekał 
na nas przewodnik. Popołudnie upłynęło nam na 
wspinaczce na Chojnik. Kiedy dotarliśmy na 
szczyt góry, wysłuchaliśmy legendy o pięknej i 
okrutnej Kune-
gundzie. Z 
wieży zamko-
wej mogliśmy 
zobaczyć pięk-
ną panoramę 
okolicy. Poczuliśmy też podmuchy ostrego i zim-
nego wiatru, który trochę nam dokuczył. Pobyt na 
Chojniku wypełnił nam pierwszy dzień wycieczki. 
Potem udaliśmy się do schroniska „Bartek” w Je-
leniej Górze i rozpakowaliśmy się.  
6 czerwca – to drugi dzień Zielonej Szkoły. Na 
cały dzień udaliśmy się do stolicy Czech – Pragi. 
Wiązało się to z przekroczeniem granicy naszego 
państwa w Jakuszycach. Dotarliśmy do Pragi i 
rozpoczęliśmy pieszą wędrówkę przez miasto Ka-
rola. Poznaliśmy jej ważne zabytki takie jak: Ka-
tedra Św. Witta. Hradczany, most Karola, Zegar 
Orloj i wiele innych. Największą atrakcją była 
przejażdżka praskim metrem. 
7 czerwca w godzinach od 11 do 12 zażyliśmy 
kąpieli w jeleniogórskim basenie. Niewielu sko-
rzystało z tej okazji, ponieważ sporo uczestników 
wycieczki było przeziębionych. Po opuszczeniu 
tego pięknego obiektu udaliśmy się do Szklarskiej 
Poręby, aby zobaczyć uroczy wodospad Szklarki. 
Zobaczyliśmy też olbrzymi 7 – tonowy głaz, który 
dał się poruszać ręką. Udowodnił nam to prze-
wodnik. Kolejną atrakcją było Muzeum Skał i Mi-
nerałów, gdzie można było zobaczyć skarby ukry-
te w ziemi. Tego dnia wysłuchaliśmy pięknej i 
smutnej legendy o Karkonoszu. Widzieliśmy też 
jego grób. Po powrocie do naszego schroniska 
urządziliśmy dyskotekę. 
8 czerwca wędrowaliśmy przez Skalne Miasto 
położone w Czechach. Aby się tam znaleźć mu-
sieliśmy po raz drugi przekroczyć granicę polsko-
czeską w Lubawce. Kiedy dotarliśmy do celu bar-
dzo krętą, górską drogą, przed nami pojawiły się 
przedziwne skalne twory natury przypominające 
swoim kształtem a to gromadę słoni, to znów w 
innym miejscu rękawicę Karkonosza, głowę cu-
kru, głowę lwicy, Indianina, sierotkę Marysię i 
krasnoludki, grzybek, dzbanek, tron Karkonosza i 
jego żony. Ostatnim ciekawym miejscem na tym 

szlaku był wodospad, przy którym prosiliśmy Du-
cha Gór o wodę. 
9 czerwca spędziliśmy przedpołudnie na basenie, 
tym razem miłośników pływania było 20. Reszta 
grupy obserwowała z nieukrywaną zazdrością za-
bawy w wodzie koleżanek i kolegów. Po godzin-
nym pobycie na basenie i po osuszeniu się prze-
wodnik pokazał nam kolejną atrakcyjną okolicę – 
Sokole Góry. Mieliśmy okazję wspiąć na niższy 
ze szczytów tego masywu – Sokolnik. Stamtąd 

podziwialiśmy 
piękne widoki. 
Możliwe to było 
dzięki temu, że 
każdego następ-
nego dnia wy-

cieczki poprawiała się pogoda i była znakomita 
widoczność. 
10 czerwca to dzień największej próby. Z trudem, 
ale ogromną determinacją zdobyliśmy Śnieżkę. 
Chwilami było strasznie zimno, niebezpiecznie     
i ciężko. Mimo to nie daliśmy się i szczęśliwie 
dotarliśmy na szczyt. Wszyscy zgodnie stwierdzi-
liśmy, że warto było walczyć ze słabością i zwąt-
pieniem w osiągnięciu celu, gdyż zachwyciły nas 
widoki rozciągające się wokół. Zdobywanie 
Śnieżki zajęło nam cały piątek. Zmęczeni, ale usa-
tysfakcjonowani wróciliśmy do „Bartka”.  
Ostatni dzień Zielonej Szkoły przypadł na 11 
czerwca (niedziela). Po śniadaniu udaliśmy się do 
garnizonowego kościoła. Tam zobaczyliśmy jego 
piękne wnętrze i uczestniczyliśmy w nabożeń-
stwie. Potem udaliśmy się na godzinny, pożegnal-
ny spacer po Starówce Jeleniej Góry. Wykorzy-
staliśmy też czas na ostatnie zakupy pamiątek, 
pocztówek i prowiantu na drogę powrotną do do-
mu. O godzinie 13–tej zjedliśmy ostatni obiad, 
władowaliśmy swój ekwipunek do bagażnika au-
tobusu i o 14–tej wyruszyliśmy sprzed schroniska 
w drogę powrotną. 
Kiedy szczęśliwie znaleźliśmy się w domu, mieli-
śmy głowy pełne wrażeń i długo opowiadaliśmy  
o tym, co przeżyliśmy przez cały miniony tydzień.    
Opiekunami byli: Anna Gruszczyńska, Elżbieta 
Młotkiewicz, Beata Myszyńska, Jacek Harasny.  
Organizatorem wyjazdu była Krystyna Harasna.  
Dzięki dużemu doświadczeniu dyrektora szkoły w 
organizacji wycieczek, a przede wszystkim umie-
jętności pozyskiwania dodatkowych środków fi-
nansowych koszt wyjazdu na ucznia wynosił 300 
złotych na siedem dni. Sponsorami wyjazdu byli: 
Pan Gerard Krzeszewski - Wójt Gminy Malanów, 
Jerzy Kubacki, Towarzystwo Ubezpieczeniowe 
FILAR.  
 

Zielona szkoła 



 

W 
 Szkole Podstawowej nr 18 
w Kaliszu, odbyły się Mi-

strzostwa Wielkopolski w Mini-
siatkówce Chłopców rocznik    
1993. Stanowiły kolejny etap eli-
minacji do Igrzysk Młodzieży 

Szkolnej. W gronie ośmiu, naj-
lepszych, Wielkopolskich drużyn 
znalazła się również reprezenta-
cja SP Malanów – zwycięzca nie-
dawnych Mistrzostw Regionu 
Konińskiego. Po udanych me-

czach w grupowych (2:1 z SP 7 
Krotoszyn, 2:0 z SP Zbąszyń oraz 
2:0 z SP 53 Poznań), ekipa z Ma-
lanowa awansowała do wielkiego 
finału imprezy. Ich rywalem była 
drużyna gospodarzy – SP 18 Ka-
lisz. Kaliszanie konsekwentnie 
wykorzystywali błędy w obronie 
Malanowskiego zespołu, wygry-
wając w konsekwencji spotkanie 
2:0 (25:18, 25:12). Pomimo po-
rażki, jest to jednak największy 
sukces w historii malanowskiej 
szkoły na szczeblu regionu. Do 
tej pory w swoim dorobku miała 
brązowy medal Mistrzostw Wiel-
kopolski sprzed dwóch lat. 

„Srebrna” drużyna wystą-
piła w składzie: Patryk Osiński 
(kapitan), Patryk Ogrodowczyk, 
Jakub Łuczak, Waldemar Urba-
niak, Damian Pawlic, Błażej Gór-
ski, Bartosz Gołdyka, Szymon 
Sypniewski, Dawid Kubacki, Ad-
rian Nawrocki oraz Eryk Dopie-
ralski. 

Słowa uznania należą się 
także opiekunowi drużyny – Ar-
kadiuszowi Musiałkiewiczowi, 
który tak dobrze przygotował ze-
spół do udziału w tej imprezie. 
JŁ 

Powrócili ze srebrem 

Siatkarze ze swoim trenerem 

W 
 sobotę 1 lipca rozegrane 
zostały „ I Malanowskie 

Rowerowe Wyścigi Przełajowe”. 
Trasa zawodów liczyła ok. 3 km  
i prowadziła ul. Parkową i dalej 
l e ś n y m i  d r ó ż k a m i  
w kierunku OSP w Grąbkowie. 
Start i meta zawodów usytuowa-
ne były przy gimnazjum. 
Do zawodów zgłosiło się łącznie 
16 zawodniczek i zawodników, 
którzy startowali w kategorii 
otwartej. Być może poważną 
przeszkodę w szerszym uczest-
nictwie w wyścigu stanowił for-
malny wymóg jazdy w kasku ro-

werowym, co w Polsce nie jest 
obowiązkowe i popularne. 
Zawodników przywitała Małgo-
rzata Przygońska – dyrektor 
Gminnego Centrum Kultury          
i Sportu (GCKiS), a oficjalnego 
otwarcia dokonał z-ca wójta An-
drzej Sobczak. 
W wyniku sportowej i męczącej, 
mimo pozornie krótkiego dystan-
su, rywalizacji kolejne miejsca na 
mecie zajęli: 
1. Daniel Pakuła – Malanów 
2. Bartosz Nowicki – Malanów 
3. Piotr Werner – Feliksów  
4. Katarzyna Werner – Feliksów 

5. Robert Werner – Feliksów 
6. Cezary Pakuła – Malanów. 
Zwycięzcy otrzymali puchary, 
dyplomy i nagrody rzeczowe. Dla 
najmłodszych uczestniczek zawo-
dów: Aleksandry Filipowicz i 
Iwony Werner ufundowano na-
grody pocieszenia. Zachęceni 
sporym zainteresowaniem tymi 
zawodami ze strony dzieci i mło-
dzieży, organizatorzy planują 
wpisanie rowerowych wyścigów 
przełajowych na stałe do kalenda-
rza imprez, organizowanych w 
Malanowie. Jednocześnie GCKiS 
składa serdeczne podziękowania 
dyrekcji Gimnazjum za udostęp-
nienie przyszkolnego terenu. 
  

Rowerowe przełaje 
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Mistrzostwa przeprowa-
dzone zostały w Chełmnie. Wzię-
ły w nich udział 24 czołowe kluby 
z całej Polski. Malanów reprezen-
towała ośmioosobowa ekipa. Już 
oryginalna ceremonia otwarcia 
wprowadziła zarówno sportow-
ców jak i publiczność w prawdzi-
wie sportową atmosferę Mi-
strzostw Polski. Prezentacja 
sztandarów miast uczestników 
zwodów, oryginalne dźwięki bęb-
nów podkreśliły rangę imprezy  

Turniej rozegrany został w 
dwóch konkurencjach - kata oraz 
kumite, dla grup wiekowych do 16 
roku życia. Od samego początku 
rywalizacja wśród dzieci i młodzie-

ży była zażarta. 
Po wyczerpują-
cych elimina-
cjach, czworo 
naszych karate-
ków znalazło się 
w finale. Wszy-
scy spisali się 
bardzo dobrze. 
Mistrzynią Pol-
ski Juniorów w 
Kata w swojej 
kategorii została 
Ola Filipowicz, 
natomiast Prze-
mysław Tygiel-
ski również w kata zajął wysokie 
czwarte miejsce. Bardzo dużo emo-
cji wzbudziły walki kumite, w któ-

rych ku zaskoczeniu wszystkich 
brązowy medal wywalczyła Marta 
Drygała. Największy sukces od-
niósł Patryk Osiński, który nie dał 
szans swoim rywalom wygrywając 

większość walk przed czasem i 
zdobywając tytuł Mistrza Polski. 
Na dodatek     w kategorii kata wy-
walczył vice mistrzostwo. Jest to 
jak do tej pory w historii sportu 
Gminy Malanów największe indy-
widualne osiągnięcie. 
  Zdaniem prowadzącego dru-
żynę sensei Zbigniewa Nycka, na 
pochwałę zasługują także Paweł 
Bortnowski, który zajął szóste 
miejsce oraz Tomasz Strupczewski, 
Cezary Pakuła i Łukasz Klimek. 
Wyniki osiągnięte przez całą dru-
żynę, dały zespołowi z Malanowa 
brązowy medal. Lepsze od nich 
były jedynie reprezentacje Gdańska          
i Turku. Tym samym udowodnio-
no, że nawet sportowcy z tak ma-
łych jak Malanów miejscowości 
mogą skutecznie rywalizować          
z największymi klubami z całej 
Polski. 

 
WKKK w Malanowie 

dziękuje za pokrycie kosztów 
udziału w zawodach Gminnemu 
Centrum Kultury i Sportu          
w Malanowie. 
 
 
 

Rowerowe przełaje 
Dziękujemy również Katarzynie Osińskiej i Tomaszowi Adamczako-
wi za pomoc w organizacji zawodów oraz druhom z malanowskiej 
OSP i Policji  za zabezpieczenie trasy wyścigu. 

Kolarze przed startem 

Sukces malanowskich karateków 
Z pięcioma medalami powrócili z Mistrzostw Polski Juniorów 
Polskiej Federacji Kyokushin-kan Karate-do reprezentanci Ma-
lanowa. Po najwyższy laur sięgnęli: Ola Filipowicz i Patryk Osiń-
ski. 


